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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Usinor-Sacilor
Question écrite n° 1374

Texte de la question

M. Alphonse Bourgasser expose a M. le ministre de l'industrie, des postes et telecommunications et du
commerce exterieur son inquietude face a l'acceleration de l'application des derniers plans de restructuration au
sein des societes siderurgiques et minieres du groupe Usinor-Sacilor. Il conviendrait de suspendre l'application
des plans jusqu'a ce que soit connu l'audit industriel de la Lorraine dont les resultats seront publies le 11 juin
prochain, compte tenu des modificatins majeures que pourraient connaitre les orientations strategiques et
industrielles du groupe Usinor-Sacilor.

Texte de la réponse

Dans une conjoncture economique devenue difficile, le groupe Usinor-Sacilor a perdu plus de 5 milliards de
francs au cours des deux annees 1991 et 1992. Ces pertes proviennent essentiellement de la branche des
produits longs, notamment de la societe Unimetal. La restructuration de cette branche etait donc indispensable.
C'est la raison du plan qui a ete annonce fin 1991 et dont la mise en oeuvre a ete engagee et se deroule
conformement a ce qui avait ete prevu. Le plan de restructuration comportait en Lorraine des investissements
importants qui sont aujourd'hui soit termines (agglomeration de Rombas), soit en cours de realisation
(modification de la coulee continu de Seremange, train de laminoir de Hayange, four electrique double cuve de
Grandrange). Il convient de souligner que l'objet de ces restructurations (concentration de l'activite sur les
laminoirs les plus performants, passage quasi integral a la filiere electrique...) est de reduire les couts pour
atteindre l'equilibre financier necessaire a la perennite de l'activite. La degradation plus profonde de la
conjoncture et l'arret des exportations d'acier vers les Etats-Unis - bien que celles-ci puissent reprendre pour
partie des septembre - ont entraine depuis le debut de l'annee 1993 des difficultes supplementaires, qui
conduisent le groupe Usinor-Sacilor a un effort de rigueur accru de sa gestion.
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